
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Comemoração ao Aniversário de 334 Anos do Município 

de São José dos Pinhais, realizada em 20/3/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. Sejam 

todos bem-vindos. Para darmos início a esta Sessão, solicitamos a todos que já 

tomem os seus assentos. Pedimos o carinho também para que coloquem os seus 

celulares no modo silencioso. Desde já, agradecemos a compreensão de todos. 

Informamos que esta Sessão Solene está sendo gravada pela TV Assembleia e 

pelos canais oficiais deste Poder e que será transmitida posteriormente. A 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná tem a honra de realizar a Sessão 

Solene em Comemoração ao Aniversário de 334 Anos do Município de São José 

dos Pinhais, por proposição do Ex.mo Deputado Thiago Buhrer, Presidente desta 

Sessão Solene. Senhoras e Senhores, neste momento vamos compor a nossa 

Mesa de Honra e pedimos uma grande salva de palmas a todos os nossos 

convidados: Ex.mo Deputado Thiago Buhrer, Presidente e proponente desta 

Sessão Solene; Prefeita de São José dos Pinhais, Nina Singer; Capelão da 

Assembleia Legislativa do Paraná, Padre José Aparecido; Deputado Francisco 

Buhrer, que esteve conosco aqui na Casa de Leis por cinco mandatos - 15.ª, 16.ª, 

17.ª, 18.ª e 19.ª Legislaturas, de 2003 a 2023; Comandante do 17.º Batalhão de 

Polícia Militar de São José dos Pinhais, Cel. Galeski; Dr. Siderlei Ostrufka 

Cordeiro, Juiz da 199.ª Zona Eleitoral de São José dos Pinhais, neste ato 

representando o Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, 

Desembargador Sigurd Roberto Bengtsson; Líder de Governo na Câmara 

Municipal de São José dos Pinhais, Vereador Abilio Alves; e assessor da 

Presidência da Companhia da Tecnologia da Informação e Comunicação do 



 

 

Paraná – Celepar, Sr. Daniel Vilas Boas. Pedimos às autoridades que tomem os 

seus lugares. Enquanto aguardamos o posicionamento das nossas autoridades 

na Mesa, queremos, de uma forma especial, agradecer o carinho de cada um de 

vocês. Agradecer também às autoridades que estão aqui conosco no nosso 

Plenário. Obrigado pela presença. Cumprimentamos e agradecemos a presença 

do Sr. Ítalo Biancardi, delegado de polícia, Assessor Civil da Sesp, neste ato 

representando o Secretário de Estado da Segurança Pública, Cel. Hudson 

Leôncio Teixeira; do Vereador de Curitiba, Mauro Bobato; do Vereador de São 

José dos Pinhais, Bira do Banco; do Secretário de Meio Ambiente de São José 

dos Pinhais, Sr. Ahirton Sdroiesk Junior; e do Sr. Paulo Thomas, Secretário de 

Segurança de São José dos Pinhais. 

Senhoras e Senhores, para darmos início à abertura oficial desta solenidade, com 

a palavra o Ex.mo Deputado Thiago Buhrer, proponente e Presidente desta 

Sessão Solene. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Buhrer): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a presente Sessão Solene em Comemoração ao Aniversário de 

334 Anos do Município de São José dos Pinhais, aprovada por unanimidade 

nesta Casa de Leis. Convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e, 

logo após, o Hino do Paraná, a serem executados pela Banda Marcial de São 

José dos Pinhais, sob a regência do Maestro Enrique Felix. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Neste momento de uma forma especial, 

queremos agradecer à Banda Marcial de São José dos Pinhais, sob a regência do 

Maestro Enrique Felix. Senhores, neste momento convidamos o Padre José 

Aparecido, Capelão da Assembleia Legislativa, para nos abençoar nesta noite 

especial. 

PADRE JOSÉ APARECIDO: A minha saudação a todos e todas. É para mim 

uma honra muito grande, uma alegria em poder estar nesta Sessão Solene em 



 

 

Homenagem ao Aniversário de 334 Anos do Município de São José dos Pinhais. 

O nosso cumprimento ao Presidente desta Sessão Solene, Deputado Thiago 

Buhrer. Francisco Buhrer, o sempre eterno Deputado, a nossa Prefeita Nina 

Singer e demais autoridades que aqui se encontram, amigos, vereadores, 

lideranças que aqui se encontram. Thiago, parabéns pela homenagem, justa 

homenagem, abrir esta Casa do Povo de Deus, esta Casa de Leis do Povo de 

Deus. Estou aqui há quase 20 anos, desde 2006, em que venho aqui celebrar, 

quando saí da Borda do Campo, em São José dos Pinhais. Então, é uma honra 

muito grande estar aqui nesta noite. Que seja uma noite alegre, feliz, de 

celebração e também do reconhecimento desse lugar sagrado onde é São José 

dos Pinhais. E que tantas lideranças, homens e mulheres de bem possam aqui 

diante do Estado do Paraná, como disse nesta Casa de Leis, poderem ser 

acolhidos e que tenham uma benção. Permita-me, aqui, diante de todos aqueles 

que se colocam diante da sua fé, mais uma vez convido para que fiquem de pé, 

para que possamos evocar a Deus, o Senhor da vida, esse Deus que cuida, que 

protege, mas sob o patrocínio de São José. “Pai Nosso que estais nos Céus, 

santificado seja o vosso Nome, venha a nós o vosso Reino, seja feita a vossa 

vontade assim na terra como no Céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, 

perdoai-nos as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem 

ofendido e não nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do Mal. Amém.” Deus 

e Pai, olhe, proteja, ampare, guie, ilumine a vida de cada um de seus filhos e 

filhas, de maneira especial em São José dos Pinhais, em todos os cantos e 

cantas que buscam a graça e a luz de Deus. Benção de Deus poderoso, Pai, 

Filho e Espírito Santo. Amém. Parabéns! Viva São José! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Agradecemos as palavras, as belas palavras do 

Padre José Aparecido. Senhoras e Senhores, neste momento, com a palavra o 

Ex.mo Deputado Thiago Buhrer. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Buhrer): Muito boa noite. Ia brincar, 

normalmente aqui é muito frio, mas hoje está calor, acho que vocês estão meio 



 

 

molezinhos. Boa noite, pessoal! Agora sim. Alguém lembrou de alguém ou não? 

Com dois boas noites assim? O meu pai. O pai sempre gostava de dar um boa 

noite assim. Vou pedir permissão para vocês para falar daqui da Mesa hoje. Estou 

muito feliz em poder presidir a minha primeira Sessão Solene. Vou confessar para 

vocês que isso já era um desejo. Antes mesmo, quando estava me candidatando, 

já pensava comigo: Acho que São José, pelo tamanho que é, pelo o que 

representa, mereceríamos uma Sessão Solene. Hoje estamos muito felizes em 

comemorar os 334 anos do nosso município aqui, junto com todos vocês são-

joseenses. É muito bonito ver daqui de cima, olhando o rosto de cada um, o 

quanto cada um representa. E como Deus está acima de tudo sempre acabei 

esquecendo, foi uma falha minha, de chamar um padre para abençoar. A minha 

mãe quando chegou aqui já me olhou, mas tudo tem o seu motivo, tudo tem essa 

questão. Então, fiquei muito feliz, padre, quando a Assembleia junto ao 

Cerimonial trouxe o senhor, para que nos desse essa benção, principalmente, 

São José dos Pinhais que tem o seu Santo, no dia 19 de março, Dia de São José, 

e estivemos ontem na missa junto com a prefeita. Ficamos muito felizes em 

podermos receber as suas bênçãos aqui e agradecer a sua presença. Agradecer 

aqui também a presença da minha mãe, da Tamara, dos meus filhos Guilherme, o 

Felipe não pôde vir, ele gosta mais de tranquilidade, não gosta muito de agito, 

então acabamos respeitando o horariozinho dele. O Felipe tem uma rotina e não 

gostamos muito de tirar ele da sua rotina. Então, ele pediu para ficar em casa hoje 

e ficou lá junto com o avô, mas está o Léo lá em cima, com os amiguinhos, e o 

Luquinhas que está aqui embaixo. A minha mãe também que sempre está junto 

conosco, sempre buscando; e o meu pai que é sempre essa inspiração política, 

essa pessoa que me inspirou para estar aqui e sempre representando. Tenho 

muito orgulho dos 20 anos que ele passou dentro desta Casa, quantos amigos, 

quantas histórias têm aqui. Tenho procurado trabalhar na sua sequência e são 

inúmeros projetos quando falamos em São José dos Pinhais. Quando o pai 

assumiu não tínhamos nem a ponte ligando São José dos Pinhais ao Boqueirão. 

Isso não conseguimos nem imaginar nos dias de hoje. Era uma passagem única, 



 

 

muitas vezes tumultuando, e ali começaram várias e várias transformações, 

várias buscas, recursos e investimentos levando São José dos Pinhais. A questão 

da trincheira da Nutrimental. Quem imagina hoje São José dos Pinhais sem uma 

trincheira ligando o Centro ao Afonso Pena. São coisas que vão passando, muitas 

coisas acontecendo nesses 20 anos de luta e busca de recurso e investimentos 

para São José dos Pinhais. Muitas coisas ainda acontecendo, como a questão 

que fizemos, agora, recentemente, junto com a prefeita, a UBS Central também, 

que ficou muito bonita. Vários investimentos dentro da área de saúde, de recursos 

nem vou me alongar, porque senão passaríamos uma sessão só falando de 

quantos e quantos investimentos. Então, pai, sinto muito orgulho de tudo o que 

você fez nesta Casa e procuro agora seguir aqui os seus caminhos e dando essa 

sequência, tanto na parte política e, também, principalmente, por essa 

representação por São José dos Pinhais, cidade que você escolheu, na qual nasci 

e fico muito feliz de poder representar aqui na Assembleia. Então, obrigado por 

tudo. Agradecer também à Prefeita Nina Singer que está aqui hoje. Temos uma 

parceria já de longa data, mas posso falar para vocês que há praticamente cinco 

anos que começamos a estreitar esses laços, começamos a ter uma parceria 

mais de perto, junto com toda a família Singer, que também aqui está e será 

homenageada pelo Posto Tio Zico, posto que deu origem a família, onde que 

começou todo o seu pátio de comércio, assim como muitos que serão 

homenageados nesta noite. Um comerciante que fez toda a diferença com o seu 

trabalho no comércio, ofertando emprego, ofertando que as pessoas 

possibilitassem tudo isso, e ali começou uma linda história da família Singer. E aí 

conhecemos a Nina Singer, aprofundou, trabalhamos incansavelmente, no meio 

de uma pandemia, no qual tudo era difícil, era muito complicado, e hoje também 

colhemos grandes frutos aqui, não é, Nina? Como Secretário de Governo, fiquei 

um ano e quatro meses ao lado da Nina ali na Secretaria de Governo, podendo 

trabalhar, desenvolver vários trabalhos. E como eu passei por algumas 

Secretarias - foram dez anos de Prefeitura de São José dos Pinhais -, vejo aqui 

também muitos amigos do esporte no qual eu fiz, como o Vice-Prefeito, como o 



 

 

Secretário de Obras, como o Secretário de Governo, conhecendo todos os 

bairros, as ruas, o município. Então nos deu essa condição de poder ajudar e, 

hoje, colhemos vários e vários resultados, entre eles, não tem como não destacar, 

a questão do novo hospital para São José dos Pinhais, o qual ficamos muito 

felizes na semana passada de poder fazer esse lançamento, junto com o nosso 

Governador Ratinho Júnior, junto com o Secretário Beto Preto, para que 

possamos ter um hospital digno para toda a nossa população. O que não era 

promessa da Prefeita, mas ela sentiu que era aquilo que o povo de São José 

queria e trabalhamos para buscar o melhor, aquilo que tem de mais moderno em 

termos de saúde pública, e podem ter certeza todos vocês que será um belíssimo 

hospital. E isso mostra essa parceria entre a Prefeita Nina Singer, o Deputado 

Thiago Buhrer aqui falando, para que possamos cada vez mais trabalhar. Então, 

obrigado Nina pela sua presença aqui hoje. O Coronel Galeski do nosso 17.º 

Batalhão, o Capitão Vitero, o Jefinho, nosso soldado, que aqui também 

representam a nossa gloriosa Polícia Militar, que faz um grande trabalho em toda 

a São José dos Pinhais. Obrigado, Galeski. Ao Dr. Siderlei, representando aqui a 

Zona Eleitoral de São José dos Pinhais, muito obrigado. De modo especial o 

Abilio Alves, aqui representando os nossos Vereadores de São José dos Pinhais, 

Vereadores esses que fazem a diferença, estão no dia a dia e, muitas vezes, o 

Vereador é a porta de entrada, são aqueles que sabem dos problemas, sabem 

aquilo que está acontecendo, sabem do dia a dia. Normalmente são aquelas 

pessoas que são as primeiras a saberem dos problemas. Então, agradecer a 

todos os nossos Vereadores aqui que estão presentes, o Silvio Mecânico, o 

Renan, o Machado, o Juliano, o Paulinho Maradona, o Denilson Grilo, a Fatima, o 

Luiz Monteiro, o Alex Purkote, que não está como Vereador, mas está como 

Secretário agora. Está ausente, não é, Alex, mas está lá como Secretário. Então, 

a todos os Vereadores, o Bira do banco também. Espero que não tenha 

esquecido de ninguém aqui, Abilio, mas a todos os nossos Vereadores e Ex-

Vereadores. Tem muitos Ex-Vereadores que atuam aqui no dia a dia, já brigaram 

muito por São José dos Pinhais, alguns já estão, vamos dizer assim, como meu 



 

 

pai, um pouquinho fora da política, mas acabam sempre, como se diz, a política 

quando é picadinha, Padre, não tem jeito, sempre vai estar ali junto, brigando, 

orientando para que possamos... Então, obrigado a todos os Ex-Vereadores. 

Alguns Ex-Prefeitos foram convidados, não sei se puderam estar presentes aqui; 

o Ex-Prefeito Leopoldo Meyer, que tem um grande trabalho como Deputado 

Federal. Sei que o Rafael está aqui hoje, a Fabiana, que é filha do Leopoldo, não 

sei se ele está aqui, mas também foram convidados. O Ex-Prefeito Setim, que fez 

grande diferença também, grande trabalho em prol de São José dos Pinhais. 

Agradecer aqui aos nossos comerciantes que estão aqui, empresários que fazem 

a diferença no dia a dia, o pessoal do shopping aqui através da Talita. O pessoal 

da Banda Marcial, a Banda Marcial que tem uma história gigantesca dentro de 

São José dos Pinhais, recebendo diversos e diversos prêmios por onde passa. 

Obrigado à Banda Marcial, através do Marcelo Dalnegro, do Jhonny, e do 

Henrique, o Maestro, obrigado por abrilhantar a nossa Sessão Solene, não tinha 

nada melhor do que poder vir hoje abrilhantar a nossa sessão. Então, obrigado 

por tudo e pela história que vocês representam em prol da cultura em São José 

dos Pinhais. Aos meus amigos Secretários, colegas Secretários que foram 

também no período da Prefeita Nina Singer, estão diversos Secretários aqui. 

Obrigado pela presença. O nosso Governador Ratinho Júnior, que é um grande 

parceiro de São José dos Pinhais. Para quem não sabe, o Governador morou em 

São José dos Pinhais na sua adolescência, acredito que muitos aqui foram 

amigos, colegas, conheceram o Ratinho desde a época do Colégio Ideal e de 

toda a sua história, junto com o Ratinho pai, dentro de São José dos Pinhais. E 

fico aqui para cumprimentar o Daniel. O Daniel que além de colega, amigo nosso, 

e é um são-joseense nato, o qual aqui esteve como Secretário de Estado, esteve 

como chefe de gabinete, representando São José dos Pinhais. Então, Daniel, 

obrigado pela sua presença, obrigado pela grande parceria, leve nosso abraço e a 

gratidão ao nosso Governador Ratinho Júnior, que é um grande parceiro de São 

José dos Pinhais. Quero agradecer ao Alexandre Curi, meu parceiro aqui na 

Assembleia Legislativa, que tem feito um grande trabalho, é uma pessoa que tem 



 

 

um futuro brilhante, está junto conosco, estou junto com ele nos projetos futuros. 

Tenho certeza que o Alexandre é aquela pessoa preparada para estar levando o 

Paraná à frente, e pode ter certeza que será um grande representante do nosso 

Estado do Paraná. Agradecer as nossas lideranças comunitárias, várias 

lideranças, que faço questão também de homenagear, assim como nossos 

comerciantes, nossos empresários, a todos. Não podia deixar de citar aqui as 

nossas lideranças que aqui estão hoje, que são assim como os Vereadores, 

muitas vezes são a porta de entrada, são aquelas pessoas que ouvem, 

conversam com as pessoas. Obrigado a todos vocês, ao pessoal aqui da Alep, da 

Assembleia Legislativa, a todos que estão nos ajudando, ao Cerimonial que nos 

ajudaram. O pessoal perguntou para mim hoje de manhã se eu estava nervoso, 

falei que estava um pouquinho nervoso, dá aquele friozinho na barriga, porque 

tudo aquilo que esperamos e que amamos dá um friozinho na barriga; quando 

vamos falar de São José dos Pinhais tendo esta Casa cheia. É aquela coisa: Será 

que enche a Casa ou não, Prefeita? Então ficamos um pouquinho ansiosos, mas 

com a ajuda de todo o Cerimonial aqui da Assembleia - obrigado pela ajuda de 

vocês; e também do meu gabinete, a todos que trabalham no dia a dia buscando. 

Então, a todos lá que estão no dia a dia no gabinete junto comigo, obrigado por 

essa ajuda. Como vocês podem ver, não sei se vocês quando chegaram 

acompanharam, a sessão hoje é itinerante. A Assembleia tem um projeto que nós 

levamos a Assembleia perto das pessoas, e hoje estamos em Telêmaco Borba. 

Então vários Deputados estão lá representando. Por isso que estamos aqui 

praticamente sozinhos, alguns Deputados estão em seus gabinetes ainda 

atendendo, trabalhando, mas estamos aqui para poder representar a todos eles. 

Agradeço ao nosso Presidente Traiano, a Mesa, que nos concedeu esta 

oportunidade de poder presidir esta Sessão Solene. E falando de São José dos 

Pinhais, cidade do nosso Aeroporto Internacional Afonso Pena, das nossas 

industrias Renault, Audi, que tanto fez o diferencial, quando concedi uma 

entrevista para a imprensa aqui me perguntaram como eu lembrava de São José 

dos Pinhais do passado. E era muito diferente, a Rua XV da sua forma, os nossos 



 

 

comércios, você conhecia todas as pessoas. Está aqui o Sr. Gilberto Valaski, que 

é um grande comerciante ali da nossa cidade. Conhecíamos praticamente todas 

as pessoas se olhando, não é, Gilberto, sabíamos de que família era, de onde 

era. E aí veio a nossa grande evolução, ali nos anos 98, 99, 2000, com a 

expansão, e isso nunca mais parou. E agora teremos um anúncio superbacana na 

sexta-feira, onde a Prefeita vai fazer um lançamento da Electrolux, fazendo uma 

ligação para outro lado da cidade, ali na região do Agaraú, uma região que vai ter 

todo o seu desenvolvimento, fazendo também a ligação Mandirituba a São José 

dos Pinhais para chegar em várias regiões. Então, isso mostra o tamanho de São 

José dos Pinhais e o tamanho da potência que se tornou, deixou de ser uma terra 

só agrícola. Quando íamos ali para a região do Renan Machado, no Rio Pequeno, 

naquela região tínhamos as plantações de morango, as plantações, as hortas, 

tanto que tínhamos a Festa do Morango justamente por isso, por ter aquela 

questão ali muito forte, mas o desenvolvimento veio em toda aquela região e uma 

grande expansão. Hoje temos uma região igual a do Vereador Juliano Martins, 

que é a região do Guatupê, Ipê, Jardim Cristal, que é praticamente uma cidade, 

com quase 50 mil pessoas depois do lado de lá, vamos dizer, da 277, fazendo 

uma conexão. Nossos representantes da Borda do Campo, acredito que está aqui 

o Eduardo, a Mari Temperassi aqui da Borda, hoje, também uma grande cidade, 

com quase 16 bairros só na Borda do Campo. Falando do Afonso Pena então, 

não é, Abilio Alves, o tamanho que se tornou o Afonso Pena. Afonso Pena com 

vários e vários bairros dentro - aqui está a Ariete representando o Afonso Pena -, 

o tamanho que se tornou. O São Marcos hoje também é grande, aqui está o 

Dangui, alguns Vereadores que já representaram aquela região. São Marcos é 

uma grande região, Alex Purkote, Prefeita Nina, nosso interior ainda muito 

grande, uma extensão muito grande. E agora o desenvolvimento vindo ali para a 

região, Paulinho Maradona, de Colônia Rio Grande, Jardim Itália, toda aquela 

região, com um plano diretor apontando para aquela região. O Lucas que é o 

nosso Secretário de Urbanismo, que cuida muito dessas questões para onde que 

a cidade cresce. Então, essa é a São José dos Pinhais que não para de crescer, 



 

 

não para de vir indústrias, não para de se desenvolver. Então, acho que tudo isso 

é muito bacana. Não deixamos de ser ainda o cinturão verde, temos muito forte 

essa questão do cinturão verde, da plantação, da nossa agrícola forte. A parte 

cultural. Agradeço aqui o pessoal dos nossos grupos que serão homenageados, 

toda essa cultura polonesa, ucraniana, a nossa cultura italiana no Caminho do 

Vinho, várias culturas que temos dentro do município e conseguimos ainda, com 

todo esse crescimento, manter. Temos a nossa belíssima igreja ucraniana ainda. 

Então, como é bacana podermos ter esse desenvolvimento e ainda manter todo 

esse crescimento em prol de São José dos Pinhais. Então, gente, não tinha como 

deixar passar este momento se não estivéssemos aqui hoje representando, foram 

quase 29 mil, mais de 29 mil votos que tive em São José dos Pinhais. Fiquei 

muito feliz de poder representar São José dos Pinhais, e não tinha como deixar, 

Prefeita Nina, de passar em branco, precisávamos comemorar e fazer várias 

homenagens nesta noite. Então, gente, muito obrigado a cada um de vocês que 

estão aqui hoje, e vamos comemorar muito ainda. Viva São José dos Pinhais! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIA: Após ouvirmos as palavras do proponente desta 

linda Sessão Solene, o Deputado Thiago Buhrer, ouviremos neste momento o 

sempre Deputado Francisco Buhrer, que esteve conosco aqui na nossa Casa de 

Leis por cinco mandatos. Com a palavra o Deputado Francisco Buhrer. 

SR. FRANCISCO BUHRER: Boa noite a todos. Será que vou ter que repetir?  

Boa noite, gente! Quero cumprimentar aqui o meu filho, que hoje está presidindo 

esta Sessão, o Thiago Buhrer. Nossos cumprimentos a você, Thiago, pelo teu 

trabalho, pela tua dedicação. Fico muito feliz de você estar homenageando todas 

essas pessoas, que são empresários, lideranças do nosso município de São José 

dos Pinhais. Você confessou agora pouco que já era uma coisa antiga. Ficou para 

você, não passou para o pai. O Thiago sempre foi meu braço direito, meu braço 

esquerdo, sempre esteve do meu lado nessa vida pública, sempre me 

assessorando. Então, nossos parabéns para você, Thiago, por esta feliz ideia de 

homenagear essas pessoas e a nossa São José dos Pinhais neste momento dos 



 

 

334 anos de história. Um pouquinho mais velha, padre, que Curitiba. São José 

deveria ter sido a capital, não é? Se fosse por idade seria, em território somos 

quase o dobro de Curitiba ou o dobro de Curitiba em território. Ao saudar a nossa 

Prefeita Nina, saúdo a todos os são-joseenses que estão aqui hoje, todos os 

amigos, Vereadores, diretores, chefes de departamentos, secretários municipais, 

nossos amigos de imprensa, enfim, a todos nossos colegas. Eu vou citar o nome 

da Fatima, Vereadora, e ao cumprimentar você cumprimento todos os nossos 

Vereadores. Cumprimento o ex-vereador Carlos de Castro, que foi vereador junto 

comigo, bons tempos nossos, tinha bastante cabelo. Ao cumprimentá-lo 

cumprimento aos demais ex-vereadores que estão aqui, nossos amigos que já 

foram citados aqui da Mesa. Enfim, a minha família, a Albani que está aqui hoje, 

ao Guilherme, futuro político, bom jogador de futebol, o Lucas. Luquinhas, veio 

ver o avô hoje com o pai? O Léo que está também junto; a Tamara, esposa do 

Thiago. Ao cumprimentar a nossa família, que agora temos que ser mais avozão, 

não é, quero dizer para vocês que é uma emoção estar aqui hoje. Quero ser 

breve, rápido, que tem muita gente para falar e para ser homenageado. Quero 

dizer para vocês que é uma satisfação enorme. Dizer do orgulho que todos nós 

temos por São José dos Pinhais. É a cidade que tão bem recebe todos que vêm. 

Não importa de onde recebe de braços abertos. E puderam, como eu, formar uma 

família, fazer os seus negócios, ter essa questão de poder ser uma cidade 

familiar, uma cidade que um olha para o outro e se cumprimenta. É uma cidade 

grande, mas tem aquele estilo de interior, que as pessoas sempre estão se 

comunicando. Essa é a cidade de São José dos Pinhais. Uma das cidades, sem 

dúvida nenhuma, que vem em um crescimento enorme, um dos maiores 

crescimentos não só do Estado do Paraná, mas sim do Brasil. E aqui eu quero 

falar para vocês, quero cumprimentar a Prefeita Nina pelo trabalho extraordinário 

que vem fazendo, junto com toda a sua equipe, junto com os nossos Vereadores, 

junto com todos aqueles que procuram fazer o melhor, junto com o nosso 

Governador, junto com o Thiago agora neste momento. Eu tive oportunidade 

também de fazer parte desse processo de desenvolvimento levando recursos do 



 

 

Estado, e agora é o Thiago que faz essa missão. Juntos, podendo fazer de São 

José dos Pinhais a cidade que todos queremos, uma cidade humana. É assim 

que a Nina administra. A Nina tem esse carinho com as pessoas, tem o carinho 

com São José dos Pinhais. Gente, como tem obras em São José dos Pinhais! 

Não vou falar cada canto, não é, mas cada lugar que você passa tem uma obra 

desenvolvida pela Prefeitura. São José dos Pinhais é grande! Às vezes me 

pergunto: Mas será que as pessoas estão percebendo que tem tanta obra em São 

José dos Pinhais? Temos aqui o Viaduto do Bradesco, logo em seguida tem a 

Trincheira do Posto Cônsul que está saindo a alça. Enfim, se eu for falar de tudo o 

que está saindo em São José dos Pinhais, sem dúvida nenhuma, vou precisar de 

uma hora ou duas horas para estar falando, mas não é esse o objetivo, é dizer 

que São José dos Pinhais é a cidade que todos nós que estamos aqui temos 

orgulho. À nossa Banda Marcial, também os nossos cumprimentos. E dizer que 

queremos cada vez que essa cidade cresça, mas que cresça com qualidade de 

vida para aqueles que moram lá e vivem lá. Esse é o nosso objetivo. Parabéns à 

nossa cidade. Parabéns, Prefeita Nina. Parabéns, Thiago Buhrer. E parabéns a 

cada um de vocês que estão recebendo esta homenagem nesta noite e a toda a 

nossa comunidade. E viva São José! (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Bem, senhoras e senhores, ouviremos agora o 

Vereador Abilio Alves, Líder do Governo na Câmara Municipal de São José dos 

Pinhais. 

VEREADOR ABILIO ALVES: Boa noite a todos e a todas. Quero cumprimentar o 

Presidente desta Sessão Solene, Deputado Estadual são-joseense Thiago 

Buhrer. Difícil falar após o para sempre Deputado Francisco Buhrer, que por 

tantas vezes fez uso deste espaço defendendo a cidade de São José dos Pinhais. 

Mas, assim, tem um certo segredo da família Buhrer que talvez nem todos 

conheçam! A família Buhrer, apesar de ter dois Deputados na família, quem 

manda mesmo é uma Deputada, a Sr.ª Albani. Então, cumprimentando a senhora, 

D.na Albani e a Tamara, quero cumprimentar todas as mulheres que se fazem 



 

 

presentes aqui e que fazem história na cidade de São José dos Pinhais. Dona 

Albani, olhando da Mesa Diretiva, ali de cima, podemos observar todos nós são-

joseenses, se não nascidos, mas de coração, estamos vendo uma grande família 

Buhrer aqui, porque precisamos ser verdadeiros. A sua família, o seu esposo e 

seu filho tiveram a graça de Deus, não sabemos o porquê, um dia quem sabe lá 

no céu vamos descobrir, de compor toda esta família - empresários, políticos - e 

assim eles estão ajudando a administrar essa cidade, formando não só um grupo 

político, mas uma grande família e, na medida do possível, quem sabe, grande 

amigos para toda a eternidade. Esse é o nosso propósito. Quero cumprimentar, 

agora sim, o Ex-Deputado Francisco Buhrer, e parabenizá-lo por toda a sua 

passagem aqui nesta Assembleia. Cumprimentando aqui o representante do 

Governador Ratinho Júnior, o Daniel, cumprimento toda a extensão da Mesa. 

Padre, a sua benção, que já nos concedeu uma benção também, ficam aqui os 

meus cumprimentos. Cumprimento todos vocês que hoje estão aqui, que vieram 

lá de São José dos Pinhais. E hoje aqui, no Centro Cívico, temos um pedaço da 

nossa cidade, trouxemos o nosso povo e trouxemos também aquela que hoje é a 

nossa pastora, que está nos conduzindo, a Prefeita Nina Singer, a primeira 

mulher, aquela que entrou para a história da nossa cidade. E Deus quis que nos  

334 anos de São José dos Pinhais, que completamos na data de ontem, você 

estivesse à frente. Que Deus continue lhe dando inspiração, força e coragem, 

porque você tem alguns anos à frente ainda para conduzir o nosso povo, e que 

assim seja feito com a inspiração de Deus. E a nós são-joseenses cabe aqui 

darmos a nossa ajuda, que possamos fazer da nossa cidade uma grande cidade. 

Quero, de um modo muito especial, cumprimentar os nossos Vereadores, que 

permitem que várias situações possam acontecer na cidade de São José dos 

Pinhais. Quero cumprimentar aqui o Vereador Paulinho Maradona, o Vereador 

Juliano Martins, o Vereador Silvio Mecânico, o Vereador Bira do Banco, o 

Vereador Denilson Grilo, a Vereadora Fatima de Paula e o Vereador Luiz 

Monteiro. Quero dizer que cabe a nós, Sr.s Vereadores e Vereadora, fazer com 

que a história continue acontecendo, que as coisas continuem evoluindo na nossa 



 

 

cidade e que possamos fazer a política do bem, que possamos juntos construir 

uma grande cidade. Representando aqui todos os homenageados, servidores 

públicos, esportistas, empresários, políticos e ex-políticos, aqui peço a permissão 

de falar por todos vocês. É uma grata satisfação, Deputado Estadual Thiago 

Buhrer, recebermos esta homenagem. Agradecemos pela lembrança, porque o 

reconhecimento também é algo grandioso ao ser humano. Poucas vezes 

recebemos um elogio ou um agradecimento, e quando assim recebemos que 

possamos agradecer também àquele que está nos oferecendo. Então, em nome 

de todos os homenageados, deixo aqui os meus agradecimentos. E espero que 

esta noite seja uma noite de mudança, uma mudança na nossa vida e na história 

da nossa cidade, porque todos juntos, independente do lugar onde estejamos, 

dentro de um comércio, dentro da Câmara de Vereadores, dentro da Prefeitura de 

São José dos Pinhais, dentro da Assembleia, do Congresso ou do Senado, São 

José sempre será lembrada, porque estamos construindo juntos um futuro para a 

nossa cidade, para aqueles que estão chegando, aqueles que estão indo, e 

precisamos fazer o melhor. Que Deus abençoe São José dos Pinhais. Que Deus 

abençoe todos nós. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, chegou o momento de 

ouvirmos a Prefeita da linda cidade de São José dos Pinhais. Com a palavra a 

Prefeita Nina Singer. 

PREFEITA NINA SINGER: Boa noite a todos e a todas. Com muita alegria estou 

neste púlpito representando a nossa amada São José dos Pinhais nos seus 334 

anos. Quero aqui começar cumprimentando o Presidente desta Sessão Solene, 

nosso Deputado Thiago Buhrer, e quero estender à sua esposa e aos seus filhos, 

família que admiro muito. Parabéns pela iniciativa desta Sessão, Deputado que 

tanto orgulho tem dado para a nossa cidade. Quero cumprimentar o ex-deputado, 

nosso amigo de muitos anos, da família, sua mãe foi amiga da minha mãe - e 

olhem que já estou idosa hoje, então tem pouco tempo -, o nosso sempre 

Deputado Francisco Buhrer, que tem uma longa história, duas vezes Vereador, 



 

 

sendo uma Presidente da nossa Câmara Municipal, duas vezes Vice-Prefeito da 

nossa cidade e cinco vezes Deputado Estadual. Uma pessoa que tem história em 

São José e um trabalho pelo nosso crescimento. E se estamos hoje onde 

estamos, tenha certeza, Francisco, de que você fez muito por tudo o que 

conquistamos para que hoje sejamos a sexta cidade do Paraná e o segundo PIB 

do Estado. Não posso deixar também de falar da sua esposa Albani, que com sua 

fé, com suas rezas diárias, admiro-a muito. Ela fica no seu silêncio, mas faz toda 

a diferença na vida de toda a família Buhrer. Parabéns. É um exemplo de mãe, de 

esposa, de mulher e de dedicação. Padre Aparecido, obrigada por estar aqui e 

dar a benção nesta Sessão Solene à nossa cidade. Doutor Siderlei, 

representando o Judiciário, para nós políticos tão importante, principalmente nos 

dias de hoje, onde temos tantas fakes news, tantas situações que podem mudar 

toda uma trajetória se não tivermos sempre a transparência e a verdade, as quais 

o senhor e todo o Poder Judiciário defendem, principalmente através do TRE - 

Tribunal Regional Eleitoral. Também o Cel. Galeski, junto com o Tenente-Coronel 

Victor, representando a nossa amada Polícia Militar. O Coronel chegou lá quando 

eu era Vereadora, na 1.ª Companhia, e hoje está à frente do 17.º; o Coronel Victor 

na 1.ª. Já agradeci por todo o trabalho desenvolvido na nossa cidade. Daniel Vilas 

Boas, amigo são-joseense, junto ao Governo do Estado, representando a nossa 

cidade, obrigado por estar aqui junto conosco neste dia especial, representando o 

nosso querido Governador Ratinho. Vereador Abilio Alves, Líder do Governo na 

Câmara Municipal, cumprimentando-o quero cumprimentar todos os Vereadores 

presentes, o Luiz Monteiro, a Fatima de Paula, o Silvio Mecânico, ao qual 

cumprimento duplamente porque o Deputado pediu que falasse, porque ele 

acabou não falando o seu nome anteriormente e pediu que citasse novamente. 

Em nome dele, também, Renan Machado, Paulinho Maradona, Juliano Martins, 

Bira do Banco, Alex Purkote, hoje Secretário da Agricultura, mas também nosso 

Vereador. Obrigada a todos por estarem junto à Câmara Municipal trabalhando 

para que os nossos Projetos tenham andamento e façam o bem comum na nossa 

cidade. Também agradecer ao Vereador Bobato, de Curitiba, que está aqui junto 



 

 

conosco. Cumprimentar esta Banda Marcial que tem tanto nos orgulhado. 

Obrigada a vocês por estarem aqui junto conosco. Cumprimentando o Secretário 

Wagner, do Governo, estendo a todos os nossos Secretários, porque ninguém faz 

nada sozinho. Se estou Prefeita, temos 21 Secretarias e é através de vocês, com 

todos os nossos servidores, que juntos temos procurado fazer a transformação da 

nossa cidade. Muito obrigada. Os meus irmãos que estão aqui, hoje, 

representando o Posto Tio Zico. Tio Zico que era meu pai e é o legado que levo 

diariamente e em quem penso todos os dias, nele e na minha mãe, para estar 

trabalhando e honrando a minha família. É muito bom estar aqui como Prefeita da 

nossa cidade, representando cada um dos senhores que estão aqui. Não vou citar 

um nome, porque vejo pessoas de vários segmentos, como o Thiago falou, rostos 

conhecidos, minha ex-professora, amigos, empresários, locais em que já fui, 

restaurantes ou empresas. Não quero falar um nome, porque saibam que cada 

liderança, cada cidadão da nossa cidade que está aqui - que parabenizo esta 

iniciativa, Deputado, porque você ainda trouxe uma parcela, porque é uma cidade 

de 330 mil -, cada uma destas lideranças, rostos que olho e reconheço, de vários 

segmentos, de várias entidades, fizeram, fazem e continuarão fazendo a 

diferença na nossa cidade. É através de cada cidadão, de cada pessoa, junto com 

a sociedade civil, com o poder público, o Legislativo e o Judiciário, todos nós 

juntos é que fazemos a diferença em São José dos Pinhais. Justa homenagem 

dedicada a cada um de vocês, porque quando nos unimos - vocês têm ouvido 

muito eu falar nisso -, que ninguém faz nada sozinho e que desejo um mundo 

melhor, que acredito que vamos nos dar as mãos e fazer cada vez mais a nossa 

cidade melhor, com qualidade de vida ainda melhor para todos. Acredito na união 

de todos pelo bem comum. É dessa forma que transformamos o mundo, é dessa 

forma que procurei, desde o início da nossa gestão, mostrar o respeito por cada 

cidadão de São José, o respeito por nossa amada cidade, para que possamos, 

sim, fazer esta grande transformação que vem ocorrendo ao longo dos anos. 

Transformação essa acontecendo através de obras, através do aperto de mãos, 

através do olhar no olho de um cidadão e falar que o combinado não custa caro, e 



 

 

falar que prefiro uma verdade ruim do que uma mentira boa, porque é essa 

transparência e essa gestão que queremos falar: da verdade das obras que têm 

saído do papel. Muitas ações têm acontecido, unidades hoje atendendo 12 horas, 

contratação de 50 médicos de uma vez só para levarmos atenção primária à 

nossa cidade, contratação de Guardas Municipais para melhorar a nossa 

segurança, reabrimos a UPA da Rui Barbosa. E esses dias vi em uma rede social 

falando: “Já devia estar inaugurando o hospital, que foi promessa de campanha”. 

Nunca prometi o hospital, porque na nossa campanha sempre falei de que não 

queria prometer e não cumprir, porque é disso que a população está cansada. Vi 

que no desejo de cada um dos senhores e das senhoras que aqui estão, o maior 

desejo e o maior presente enquanto prefeita que todos nós poderíamos fazer para 

nossa cidade seria um hospital. Por isso, tínhamos um projeto, o qual o meu 

coração não estava contente, porque era um projeto que eu via que era um anexo 

e que seria difícil fazer uma obra do lado de um hospital de 70 anos. E eu falei no 

dia do lançamento da pedra fundamental, quando saí de uma reunião porque não 

estava tranquila com aquele projeto. E quando saí, o Thiago, na época meu 

Secretário de Governo, foi atrás e me falou... Eu quero contar essa história para 

vocês porque é juntos que fazemos a diferença. Ele falou: “Você não está bem 

com esse projeto?” Eu falei: “Não, não é o ideal”. E aí nós resolvemos começar do 

zero um novo projeto, o qual o Governo do Estado abraçou. Através da Renault e 

pelo Paraná Competitivo veio o projeto, o projeto que custou mais de 3 milhões, 

maravilhoso, de um hospital para a nossa cidade, que nunca prometi. Nem a UPA 

Rui Barbosa prometi na campanha que iria reabrir, porque queria ser sempre e 

quero ser sempre sincera com as pessoas, falar olhando nos olhos e poder andar 

de cabeça erguida na nossa cidade. Então, essa grande obra do nosso hospital, 

assim como a Electrolux que estava já fechando com Araucária e que não 

podíamos perder. São 334 anos de pessoas que passaram, de uma 

transformação ao qual o nosso ex-deputado Francisco BUhrer passou quando 

veio a Volkswagen, quando veio a Renault, que foi o boom, porque quando se fala 

que lá no passado – e o Chico tem histórias e adoro conversar sobre política com 



 

 

ele –, que no passado teve Prefeitos que passaram que não tinham no seu 

financeiro como pagar o salário dos funcionários. Para vocês verem a grande 

transformação através do polo industrial e com as indústrias, e de todos aqueles 

que vieram e que trouxeram para nossa cidade o que ela tem, mas São José 

continua cada vez crescendo mais. Temos 950 quilômetros quadrados de área, 

quase o dobro de Curitiba, uma diversidade, porque temos um polo, temos uma 

agricultura forte, temos um turismo rural, mas temos montadoras. Olhem só a 

diversidade em um mesmo município, mas temos sim que buscar mais porque 

precisamos ter mais investimentos para que possamos ter um transporte melhor, 

para esse investimento que só na edificação do nosso hospital será de 170 

milhões. Para vinda da Electrolux também, mas não podíamos perder jamais uma 

empresa que no futuro será nossa segunda maior arrecadação. E isso tudo feito 

com uma grande parceria também do nosso Governador Ratinho Júnior, a quem 

agradeço porque tem sido um parceiro, um grande incentivador, em quem me 

inspiro pela forma de gestão, que quer fazer a diferença no nosso Estado – já fez, 

está fazendo e vai continuar fazendo. E tem sido muito parceiro quando vemos 

obras de 30 anos saindo hoje: o viaduto da BR-376, mais conhecido como 

Viaduto do Bradesco; o terminal Afonso Pena que em breve estaremos 

inaugurando, três vezes o tamanho do que é hoje; também o AME, que são mais 

de 25 milhões investidos na nossa cidade para atender especialidades. É a união 

de pessoas para transformar. O mês de aniversário que São José ganhou muitos 

presentes: o início das obras do hospital; sexta-feira o início das obras, a pedra 

fundamental da Electrolux; e aqui a Talita, que hoje está no Shopping São José, 

que já tenho divulgado muito, Shopping São José com uma ampliação, com um 

investimento de 120 milhões na nossa cidade. Uma empresa que me passou, a 

Fulwood, que vai estar investindo 120 mil metros de barracão em nossa cidade: 

no dia do aniversário me mostrou que estava fechada a parceria e que estaria 

lançando aqui. Esses são os maiores presentes que podemos dar enquanto 

gestores para os senhores lideranças e empresários na nossa cidade. E todos 

saibam que respeito cada empresário da nossa cidade. Quem dá um emprego, 



 

 

quem trabalha como autônomo, MEI Individual, diariamente, porque tudo que ele 

produz compra no nosso comércio. Quem dá um, quem dá dez, quem dá 20, 

quem dá mil empregos, porque é essa soma de pessoas que faz a diferença na 

nossa cidade. A vocês que preservam a cultura através dos nossos grupos 

folclóricos; a vocês que procuram lá nos seu estabelecimento divulgar o nosso 

turismo rural; a cada agricultor que amanhece com a sua família trabalhando para 

levar os nossos produtos para o Ceasa e para o Paraná afora; a cada um dos 

senhores empresários, das senhoras que fazem a diferença na nossa cidade. 

Este é o maior presente que podemos dar para São José dos Pinhais: união, 

união de pessoas, união de empresários, união de amor, de solidariedade, para 

que juntos sim façamos essa cidade que desejamos, que já é o segundo PIB do 

Estado. Já é uma grande cidade, que a transformamos com as obras, assim como 

ontem ouvi em uma missa uma senhora que mora no Aristocrata, que falou que, 

todas as manhãs, quando ela levantava e via aquelas flores na sua rua ela foi aos 

poucos melhorando da sua depressão, porque também é através da beleza que 

transformamos. E quero que cada um dos senhores faça esse pertencimento do 

que é nosso, da nossa São José dos Pinhais, da nossa amada cidade, que tem 

334 anos de história e que vieram várias pessoas trabalhando ao longo desses 

anos para hoje estarmos aqui nessa grandiosa cidade. E cabe a cada um de nós 

– políticos, sociedade civil, cidadãos, juntos continuarmos unidos para que 

façamos dela cada vez melhor, para que mostremos para o Paraná e para o 

Brasil, como diz o nosso Secretário Lucas, que São José dos Pinhais é a melhor 

cidade do Sul do mundo. Viva São José dos Pinhais! Obrigada, Deputado. 

Parabéns! Maravilhosa esta Sessão. Muito, muito obrigada, Deputado, que muito 

me orgulha. Que Deus abençoe a sua caminhada, que sei que será de sucesso, 

pois o senhor tem grandes projetos e quer sim fazer a diferença na política. 

Parabéns! Parabéns a todos que serão homenageados aqui. Muito obrigada! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: De uma forma muito especial, queremos então 

agradecer à gestão muito especial da Prefeita Nina Singer, Prefeita de São José 

dos Pinhais. Parabéns pelas suas palavras. Deputado Thiago Buhrer, chegou o 



 

 

momento de fazermos a entrega das homenagens. Os termos da Menção 

Honrosa a ser entregue aos nossos homenageados contém os seguintes 

dizeres: “Menção Honrosa. A Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, por 

proposição do Deputado Thiago Buhrer, concede votos de congratulações em 

reconhecimento aos serviços prestados ao município de São José dos Pinhais. 

Curitiba, 20 de março de 2024.” Assina o Deputado Thiago Buhrer. Antes de 

começarmos e chamar todos os nossos queridos homenageados à frente, temos 

dois momentos especiais. Este momento que vamos acompanhar agora é um 

momento especial. Convidamos então para neste momento assistirem a um 

vídeo do nosso Ex.mo Deputado Alexandre Curi, 1.º Secretário aqui da nossa 

Casa de Leis, uma homenagem para o seu homenageado, o Deputado 

Francisco Buhrer. Vamos então acompanhar esse belo vídeo. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Alexandre Curi): (Por meio de apresentação 

de vídeo.) Olá, pessoal! Hoje aqui na Assembleia Legislativa do Paraná teremos 

uma justa homenagem proposta pelo Deputado Estadual Thiago Buhrer, em 

comemoração ao aniversário da nossa querida cidade de São José dos Pinhais, 

que comemora 334 anos. Várias personalidades que de forma direta ou indireta 

contribuíram para o crescimento e o desenvolvimento de São José dos Pinhais 

serão homenageadas nesta tarde, aqui na Assembleia Legislativa. Quando a 

Assembleia do Paraná presta uma homenagem, é uma homenagem do povo do 

Paraná, de toda a população paranaense e, dentre essas personalidades, quero 

aqui destacar o meu amigo, ex-Deputado Estadual Francisco Buhrer. Tive o 

privilégio de em três mandatos ser Deputado Estadual ao lado do Chico Buhrer. 

Juntos defendemos e ajudamos muito os municípios da Região Metropolitana, e 

o Chico teve um papel fundamental para o crescimento e o desenvolvimento da 

nossa querida cidade de São José dos Pinhais. Então, homenageando o meu 

amigo, o meu irmão Deputado Francisco Buhrer, presto uma homenagem a 

todos os homenageados que ajudaram a nossa querida cidade de São José dos 

Pinhais a chegar onde chegou hoje, uma cidade que cresce, que se desenvolve, 

que tem uma grande arrecadação, um celeiro de grandes empresas se 



 

 

instalando a cada dia e, claro, todos aí que estão participando dessa Sessão 

Solene tiveram um papel importante. Parabéns ao Deputado Thiago Buhrer por 

essa justa homenagem à nossa querida cidade de São José dos Pinhais. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Neste momento, convidamos o Deputado 

Thiago Buhrer para então proceder à entrega do troféu “Assembleia da Gente” 

para o sempre Deputado Francisco Buhrer, homenagem essa concedida então 

pelo nosso 1.º Secretário deste Poder, Deputado Alexandre Curi. Senhores, este 

é o momento de aplaudirmos o sempre Deputado Francisco Buhrer. (Procedeu-

se à entrega da homenagem e troféu.) Parabéns! E essas palmas também são 

para São José dos Pinhais. Já aproveitando essa linda homenagem, neste 

momento procederemos à entrega da segunda homenagem. Esta homenagem é 

a entrega de Menção Honrosa à nossa Prefeita de São José dos Pinhais, Nina 

Singer. Merece o nosso carinho, a nossa homenagem. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Parabéns à Prefeita Nina Singer. Muito obrigado! 

Parabéns pela sua gestão, que temos a certeza de que sempre será um 

sucesso. 

Senhores, chegou agora aquele momento especial. Antes de passarmos aqui à 

leitura dos nomes a serem homenageados, gostaríamos de saber entre vocês, 

tanto no segundo balcão como no primeiro balcão, se vocês não deram os 

nomes para o nosso Cerimonial aqui, por favor, desçam com todo o carinho para 

colocar o nome, para que possamos chamá-los. Perfeito? Ok? Fica assim 

combinado. Se você não colocou o seu nome, não foi colocado ali na recepção, 

venha aqui no nosso Cerimonial que vamos então colocar. Perfeito? Vou pedir 

agora o carinho do Deputado Thiago Buhrer para chegar à frente, por gentileza, 

para então proceder à entrega das homenagens, as Menções Honrosas aos 

nossos homenageados. Enquanto isso, os nossos convidados permanecerão no 

momento ali em cima, depois os senhores virão aqui embaixo. Perfeito? Vamos 

lá! Queridos, preciso ser bastante ágil porque temos vários nomes. Vou já 

convidar para vir à frente o Vereador Abilio Arthur Alves. Por favor, venha aqui à 



 

 

frente para receber o nosso carinho. Recebe então o nosso carinho e as nossas 

palmas o Vereador Abilio Arthur Alves. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Já peço também para vir à frente o ex-Vereador Afonso Tadeu 

Camargo da Costa. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Parabéns pela 

homenagem. Convido o Alceu Cabeleireiro, proprietário do Alceu Cabeleireiros. 

Recebe o nosso carinho, as nossas palmas e o abraço do Deputado Thiago 

Buhrer. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Alceu, parabéns! Já vou 

convidar para vir à frente o Vereador Alex Purkote. Alex, cadê você? Venha à 

frente receber o nosso carinho. O Alex recebe então o nosso carinho, recebe o 

abraço do Deputado. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Já tiramos a 

foto. Como eu disse, vamos ser bastante ágeis. Como temos muitos nomes aqui, 

é um prazer falar o nome de vocês. Perfeito? Agora o Andrei Gondro, ex-

Secretário de Esportes. Cadê o Andrei? Andrei, vemha para cá, por favor. O 

Andrei recebe o nosso carinho, a Menção Honrosa das mãos do Deputado. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Obrigado pela presença. Já vou 

chamar na sequência a liderança comunitária Ariete Carvalho. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Representando a Associação Cultural Meninos da 

Harmonia, Daiana Contini, Presidente da Associação. Venha para cá, por favor. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Peço que venha à frente a Banda 

Marcial de São José dos Pinhais, representada pelo Fabiano Passos, ele que é o 

maestro. Venha para cá, por gentileza. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Vou chamar para vir à frente, da Barbearia São José, o Murilo, ele que 

é sócio, e o Orlando que também está conosco. Vem para cá para receber sua 

homenagem. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência o 

Rodrigo, proprietário da Bella Casa. Venha à frente, Rodrigo. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Agora chamo o Junior, da Bike Shop. Vem para 

cá, Junior. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Peço para vir o 

Cláudio, da Bionox, proprietário da Bionox. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Chamo para vir à frente a Fran, proprietária da Borracharia BBJ. Ela 

está aí? Receba o nosso carinho, Fran. (Procedeu-se à entrega da Menção 



 

 

Honrosa.) Chamo agora o Roberto, que está representando o Caminho do Vinho. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamo agora a Scheila, que é 

proprietária da Candy Boutique. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Chamo o Condor, da empresa Charmonikes Heuer. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Convido para vir à frente a Sandra Cristina, da Companhia 

Ltda Produções Artísticas. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Peço 

que venha à frente o Sérgio, sócio do Colégio Estrela Guia. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Chamo agora o Chico e a Carla, proprietários da 

Cor de Ouro Logística Ltda. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Convido para vir à frente Gema Bortolan, Presidente da Coral Belvedere. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, convido o Ricardo, 

que é maestro do Coral Melodia. Ricardo, onde está você, por gentileza. Vem 

para cá para receber. Francinete. É isso? Vem para cá, Presidente do Coral 

Melodia. Recebe o nosso carinho. Obrigado pela presença. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Agora chamo o Carlos, proprietário da Curifest. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Por favor, agora chamamos o 

Daniel Vilas Boas. Daniel, por favor, chegue próximo ao Deputado para receber 

a homenagem. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamo agora o 

Vereador Denilson Nogueira de Oliveira. Vereador, por favor, receba o nosso 

carinho. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, chamo o 

Dirceu, proprietário da Dirceu Martinelli Barbearia. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Convido o Douglas, da DS Materiais de Construção. Obrigado 

pela presença. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora, 

representando a empresa EAS Engenharia e Arquitetura, a Julia. Julia, vem para 

cá receber a homenagem. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora 

chamamos o Édipo, da Edem Pub Bar. Vem para cá, por favor. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Chamo agora o ex-Vereador de São José dos 

Pinhais, Edson Serpa Dangui. Edson, vem para cá receber o nosso carinho. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamamos Elcio Negosek, ex-

Vereador de São José dos Pinhais. Vem para cá, Elcio. (Procedeu-se à entrega 



 

 

da Menção Honrosa.) Chamo agora o Decio, proprietário da Eletromotores AMW. 

Vem para cá, por gentileza. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Chamo agora a Meire, proprietária da Escola Pedacinho do Céu. Parabéns. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamo agora o Jorge, proprietário 

da Fanchetto e Voltolini Assessoria Contábil. Jorge, vem para cá, por gentileza. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Já vou chamar a Vereadora 

Fatima Sebastiana de Paula, que está aqui do ladinho. Obrigado pela presença. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora vou chamar o ex-Vereador 

Gastão Vosgerau. Gastão, vem para frente, por favor. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Agora chamo a Marina, que é Presidente do Grupo Folclórico 

Italiano Cuore D’Itália. Por favor, Marina, vem para cá. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Agora chamo a Luciane, Presidente do Grupo Folclórico 

Polonês Wawel. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamo agora a 

Flávia, Presidente do Grupo Folclórico Ucraniano Soloveiko. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Na sequência chamo a Ane, Presidente do Grupo 

Folclórico Ucraniano Tchóven. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Chamo o Ramon, proprietário da Hiperfarma Costeira. Vem para cá, Ramon! 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamo agora o Fabiano, ele que é 

da Independente Futebol São Joseense. Vem para cá, Fabiano. Obrigado. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamo agora o Harri, que neste 

ato está representando o Jacomar Supermercados. Obrigado pelo carinho. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, chamo o Maestro 

Johnny Liberatti, que está ali à frente já. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Chamo agora o João, da JP Vintage Barber. Vem para cá, João, por 

gentileza. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Convido agora o Julio 

Barber para receber também o nosso carinho. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Chamo agora o Vereador Juliano Silveira Martins, Vereador 

de São José dos Pinhais. Seja bem-vindo. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Chamo agora o Karlos da Banca. Karlos, vem para cá receber o nosso 

carinho, liderança comunitária de São José dos Pinhais. (Procedeu-se à entrega 



 

 

da Menção Honrosa.) Na sequência, chamo o ex-Deputado Federal Leopoldo 

Meyer. A filha Fabiana é quem vai receber, em nome do ex-Deputado Federal 

Leopoldo Meyer. Obrigado pelo carinho. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Chamamos agora o João, da Liga Paranaense de Bandas e Fanfarras. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamo o proprietário da Lojas 

Hashtag, o Wey. Vem para cá, Wey. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Chamo agora a influenciadora digital Loryane Mariotto. Vem para cá, 

Loryane. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamo agora o 

Secretário de Urbanismo, o Lucas Grubba Pigatto. Vem para cá, Lucas. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, chamo o Vereador 

de São José dos Pinhais, que também recebe nosso carinho, Luiz Carlos 

Monteiro. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamo o proprietário da 

Ribeiro Imóveis, o Valdecir. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Chamo o Luiz Paulo de Lima, ex-Vereador de São José dos Pinhais. Vem para 

cá! (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, quero chamar o 

Secretário da Administração, Luiz Pereira Keppen. Luiz Pereira Keppen, por 

favor, chegue à frente para receber a Menção Honrosa das mãos do Deputado 

Thiago Buhrer. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, o 

ex-lutador Macaris do Livramento. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Quero chamar agora o Marcelo Dal Negro, Secretário de Cultura. Obrigado pela 

presença. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Quero chamar agora o 

Marco Senko, liderança comunitária. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) A Prefeita já recebeu o nosso carinho, mas vou pedir uma grande 

salva de palmas também para a nossa Prefeita. Nina recebe as nossas palmas. 

A Nina já recebeu a nossa homenagem. Quero convidar agora a ex-Vereadora 

Maria Elena Ribeiro de Andrade Hendler. Vem para cá, por favor. Ela que é mais 

conhecida como Mari Temperasso (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Vamos chamar agora o Marcel, proprietário da Mauloni Veículos. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Quero chamar agora o Jean, do Mercado 

Zanchetta. Vem para cá, por favor. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 



 

 

Nene, vem cá, proprietário da MLW Store. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Mônica Carvalho, proprietária da Mônica Carvalho Imobiliária. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Rudolfo, vem para cá agora, ele 

que é representante da Móveis Tijucas. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Rudolfo está acompanhado ali com a Rosana. Rosana, que bom tê-la 

conosco também. Quero chamar agora o Narciso, proprietário da Narcel 

Equipamentos para Gastronomia. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Agora quero chamar aqui a Neusa Koerbel, liderança comunitária. Neusa, que 

bom tê-la conosco. Venha sorrindo para a foto ficar bem bonita. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Quero chamar agora o ex-Vereador Pastor Gilmar 

Batista de Oliveira. Obrigado pelo carinho. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Quero chamar para vir à frente o Vereador Paulinho Maradona. 

Paulinho, vem para cá. Obrigado pelo carinho. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) As palmas são todas para você, Paulinho Maradona, fazendo 

uma excelente gestão. Agora quero chamar a Elizabeth, proprietária da Pavesi 

Uniformes. Vem para cá, por favor. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Quero chamar agora o Lucas Pigatto, da empresa Pigatto Ferragens e 

Materiais de Construção. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora a 

Nicole, da Poncho Crioulo Agropecuária. Muito bom tê-la conosco. (Procedeu-se 

à entrega da Menção Honrosa.) Edilberto, proprietário do Posto Barão. Vem para 

cá, por favor, Edilberto. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Muito 

obrigado, Edilberto, pela presença. Vou chamar agora o Luiz, do Posto Tio Zico, 

sócio do Posto Tio Zico. Vem para cá, então, Luiz. O Sebastião está lá com ele. 

Vem para cá, por favor, então. Venham os dois, o Luiz e o Sebastião, do Posto 

Tio Zico, que recebem das mãos do Deputado Thiago Buhrer a Menção 

Honrosa. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) E conosco nesta noite o 

ex-Vereador Walder Mulbak. Vem à frente, por favor, sorrindo bastante para a 

foto ficar bem bonita. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Recebe o 

nosso carinho. Obrigado, Professor Walder Mulbak. Chamamos agora o 

Vereador Renan Batistão Machado. (Procedeu-se à entrega da Menção 



 

 

Honrosa.) Obrigado pelo carinho e já parabenizando pela gestão. Seja sempre 

bem-vindo à Assembleia Legislativa. Quero convidar agora o Valdecir, da Ribeiro 

Imóveis. Já foi? Então, vai o nosso abraço ao Valdecir. Rosilete dos Santos, ex-

lutadora, vem para cá. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Muito 

obrigado pelo seu carinho. Parabéns! Ser lutadora é sempre um grande desafio, 

não é, Rosilete? Quero chamar agora o José Zanqueta, Presidente da Rota das 

Colônias. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Muito bom tê-lo 

conosco, José. Quero chamar agora para vir à frente, com todo carinho, o 

mesmo respeito, ex-Vereador Sebastião Carlos de Castro. Vem para cá sorrindo 

bastante, para aquela foto maravilhosa. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Quero chamar agora a Talita, gerente de marketing do Shopping São 

José. Obrigado, Talita, representando o Shopping São José. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Quero chamar, por favor, Sideral Linhas Aéreas, 

neste ato representada pelo Jocel. Jocel, obrigado, que bom tê-lo conosco nesta 

noite especial. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Já aproveitando a 

oportunidade para convidar uma pessoa bem especial para nós, para receber 

das mãos do Deputado a Menção Honrosa, o Vereador Silvio Antonio Silveira, o 

Silvio Mecânico. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Quero convidar 

para receber agora a homenagem o ex-Vereador Sylvio Monteiro Neto, 

representado pela Camila. Camila, por favor, receba o nosso carinho e leve o 

nosso carinho. Ela é esposa do ex-Vereador Sylvio Monteiro Neto. (Procedeu-se 

à entrega da Menção Honrosa.) Obrigado pela presença. Já quero chamar à 

frente o Marcel, neste ato representando a Tarcisio Klettemberg. Vem para cá, 

por favor, Marcel. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Obrigado. Leve 

nosso carinho para todos. Quero chamar agora o Juliano, proprietário da 

Transjoi. Juliano, que bom tê-lo conosco nesta noite especial em homenagem a 

São José dos Pinhais. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Quero 

chamar agora o Rafael e o Rodrigo, que são proprietários da Transportadora RR 

Munaretto. Vem para cá, então, Rafael e Rodrigo. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Obrigado a vocês pela presença. Recebam aí o nosso 



 

 

carinho. E agora quero chamar o Vereador Ubiratan Pedroso, conhecido como 

Bira do Banco. Vem para cá, por favor. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Obrigado pelo carinho, Vereador Ubiratan Pedroso. Agora quero 

chamar o Martin, representando a Vale Fértil Indústrias Alimentícias. Obrigado 

pela presença. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

quero convidar para vir à frente o Ton e o Rodrigo, sócios da VRW Log. E o 

Guilherme também. Guilherme, você também é merecedor desta Menção 

Honrosa. São os três sócios da VRW Log. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Obrigado pelas presenças. Agora quero chamar aqui o técnico da 

Sanepar, Wagner Benato. Vem para cá, Wagner, técnico da Sanepar. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Quero chamar agora o Edilson, da 

Xangai Store. Vem para cá, Edilson, receber o nosso carinho. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Obrigado pela participação. Vou chamar agora 

para vir à frente a Marina, representando o Caminho do Vinho. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Obrigado e leve todo o nosso carinho a todos lá. 

Deputado, se tiver alguma pessoa que não recebeu, que procure então a 

assessoria do Deputado para receber na sequência. Perfeito? Obrigado! 

Enquanto o Deputado sobe para dar sequência e o encerramento, quero aqui 

agradecer ao Leandro Quevedo, Secretário de Esportes de São José dos 

Pinhais. Conosco também a Jéssica Malaquias, Secretária de Assistência Social 

de São José dos Pinhais. Conosco também o Secretário de Finanças de São 

José dos Pinhais, Osni Cesar da Silva. Neste ato representando a 2.ª Secretária 

aqui da Alep, o Rafael, representando a Deputada Maria Victoria. Obrigado, 

Rafael. Perfeito. Com a palavra o Deputado Thiago Buhrer, para as 

considerações finais. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Buhrer): Gente, obrigado a todos que 

puderam esperar, mas é uma justa homenagem. Gostaríamos de homenagear 

muito mais pessoas, mas agradeço aqui a Casa, que nos concedeu um tempo 

maior. E podem ter certeza de que tem pessoas que merecem esta honraria e 

também, em uma próxima Sessão, estaremos colocando a todos eles. Então, 



 

 

agradeço a presença das autoridades, dos familiares, dos amigos dos nossos 

homenageados, da Banda Marcial de São José dos Pinhais, sob a regência do 

Maestro Enrique, da imprensa aqui presente, bem como dos demais que 

compareceram, honrando e dignificando o Poder Legislativo Paranaense. Convido 

todos para ouvirem o Hino de São José dos Pinhais, após o que declaro 

encerrada a presente Sessão Solene. Boa noite a todos e muito obrigado. 

(Execução do Hino de São José dos Pinhais.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 19h30.) 


